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Станом на червень 2013 р. діючою
Енергетичною стратегією України (ЕС) був
документ, схвалений Кабінетом Міністрів
України у березні 2006 р.

Дана робота є продовженням досліджень з
верифікації основних показників діючої ЕС,
результати яких наведені в [1], з подовженням
інтервалу моніторингу до 2012 р. включно.

Енергоекономічна ситуація в країні протя-
гом 2012 р. не стала кращою від стану, наведе-
ного в [1]: продовжувалась фінансово-еконо-
мічна криза, зумовлена відповідними загаль-
ноєвропейськими та світовими процесами,
обсяги виробництва валового внутрішнього
продукту (ВВП) виросли лише на 0,2% проти
5,2% у 2011 р. Споживання паливно-енергетич-
них ресурсів (ПЕР) мало відрізняється від
показників 2011 р.: попит на первинні ПЕР
зменшився на 3%, на електроенергію майже не
змінився, використання природного газу змен-
шилось на 2%. Загалом процеси в економіці та
соціальній сфері країни у 2012 р. продовжували
розвиватися по траєкторії, наближеній до
песимістичного сценарію діючої ЕС.

Результати моніторингу основних показни-
ків (ВВП, первинні ПЕР, електроенергія, при-
родний газ, енергоємність ВВП, електро-
ємність ВВП) діючої ЕС наведені в таблиці та
на рис. 1–6. До 2008 р. фактичні обсяги вироб-
ництва ВВП дещо перевищують показники

оптимістичного сценарію, з настанням фінан-
сово-економічної кризи вони стають менши-
ми, ніж показники песимістичного, асимпто-
тично наближаючись до них з відхиленнями
2–6% у 2010–2012 рр.

Відхилення прогнозних показників (песимі-
стичний сценарій) зі споживання первинних
ПЕР від фактичних в останні три роки станов-
лять 4,5–8%, а по споживанню електроенергії є
незначними (0,2–2,1%).

Фактичні темпи скорочення споживання
природного газу у 2010–2012 рр. є помітно
вищими, а фактичні обсяги його споживання –
нижчими за відповідні показники песимістич-
ного сценарію (10,1–15,2%), що зумовлене,
перш за все, дією цінового фактора.

Розбіжності фактичних показників з енерго-
ємності ВВП з даними песимістичного сцена-
рію діючої ЕС у 2010–2012 рр. становлять
1,7–2,3%, а з електроємності – 1,6–3,6%.

З урахуванням того, що в практиці прогно-
зування траєкторії розвитку з відхиленням
показників, які не перевищують 5% по модулю,
є еквівалентними, можна вважати песимістич-
ний сценарій діючої ЕС таким, що відповідає
траєкторії фактичного розвитку.
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МОНІТОРИНГ ОСНОВНИХ ПОКАЗНИКІВ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ СТРАТЕГІЇ УКРАЇНИ 

Виконано порівняння основних фактичних показників енергоекономічного розвитку
України у 2005–2012 рр. з прогнозними показниками діючої Енергетичної стратегії
України.
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Моніторинг основних показників енергетичної стратегії України

Рис.1. Прогнозні та фактичні показники валового внутрішнього продукту

Рис.2. Прогнозні та фактичні обсяги споживання первинних ПЕР

Рис.3. Прогнозні та фактичні показники споживання електроенергії
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Рис.4. Прогнозні та фактичні показники споживання природного газу

Рис.6. Прогнозні та фактичні показники електроємності ВВП

Рис.5. Прогнозні та фактичні показники енергоємності ВВП


